

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 119 (10736)

ЧЕТВЕРГ

14

ИЮНЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года



Нефть у Полярного круга

СЫКТЫВКАР. (ТАСС). Первые мощные нефтяные фонтаны взметнулись ввысь на недавно открытом геологами Салокинском месторождении, расположенном у самого Полярного круга. Определен дебит первой скважины. Приток легкой нефти высокого качества составляет 800 кубометров в сутки. Новое месторождение находится всего в ста километрах от Усинска — богатейшего на Крайнем Севере нефтяного промысла, где строится могучий стальной трубопровод Уса—Ухта—Ярославль.

На угольных разрезах Экибастуза

АЛМА-АТА (ТАСС). Горняки экибастузских угольных разрезов на северо-востоке Казахстана закончили монтаж второго гигантского роторного экскаватора, изготовленного в ГДР. Его проектная мощность — три тысячи тонн угля в час. В сборке и наладке нового агрегата вместе с советскими мастерами участвовали немецкие специалисты. Первый «трехтысячник», построенный в братской стране, уже действует.

На полную мощность горняки используют серию роторных экскаваторов из ГДР производительностью тысяча тонн угля в час.

Десять миллионов тонн труб

ДНЕПРОПЕТРОВСК. (ТАСС). Бригада заслуженного металлурга УССР Г. А. Ситало завершила выпуск десяти миллионов тонн труб, изготовленных на заводе имени В. И. Ленина за годы Советской власти.

Этот счет имеет особую историю. После провозглашения власти Советов предприниматели уволили всех рабочих, закрыли завод, оставили его без сырья и денег. Делегацию рабочих завода принял В. И. Ленин. Выслушав их, он посоветовал металлургам, как лучше управлять предприятием, направил на завод под вооруженной охраной необходимые средства. И большевистский завком сберег предприятие для советской республики.

Ныне завод выдает 500 тысяч тонн различных труб ежегодно. Большое количество продукции отправляется почти в тридцать стран мира.

Сюда приезжают специалисты многих предприятий страны, чтобы перенять опыт создания и эксплуатации автоматизированных технологических линий, внедрения комплексной автоматизации производства.

Паспорт здоровой среды

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). Коллектив центральной заводской лаборатории промышленной санитарии объединения «Автогаз» закончил исследование условий труда во всех цехах основного производства и выдал им санитарно-гигиенические паспорта. В каждом таком документе дан подробный анализ химического состава воздуха, его влажности и температуры, приведены графики уровня шумов и т. д. Паспорта содержат конкретные рекомендации по устранению факторов, влияющих на здоровье людей.

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ПОЛУГОВОДОЙ — ДОСРОЧНО

12 июня горняки первой смены шахты «Октябрьская», выйдя на-гора, узнали, что предприятие выполнило полугодовой план. На восемнадцать дней раньше срока справились трудящиеся шахты с заданием шести месяцев третьего года пятилетки. Государству отгружено 1 миллион 82 тысячи тонн угля.

На сегодняшний день сумма сверхплановой добычи достигла 20 тысяч тонн при годовых обязательствах 120 тысяч. Таким образом, в один день коллектив «Октябрьской» перешагнул два трудовых барьера.

Успеху способствовали ударная работа горняков, точный инженерный расчет. Так, бригада Юрия Черепова трудится в лаве длиной 150 метров. Это позволяет им держать среднесуточную нагрузку на забой в пределах 2—2,5 тысячи тонн.

В тот же день на рабочем собрании шахты были пересмотрены обязательства и приняты новые: выдать до конца года дополнительно к плану 160 тысяч тонн угля.

Б. СВЕТЛОВ.



Юрий Петрович Черепов — преемник знатного бригадира на руднике, полного кавалера «Шахтерской славы» Алексея Петровича Бзови. На шахте «Октябрьская» очистная бригада, во главе которой долгое время был А. П. Бзови, постоянно шла в авангарде социалистического соревнования. За прошлый год горняки довели среднесуточную нагрузку на механизированный комплекс до 53 тысяч тонн.

В нынешнем году бригада взяла напрожатные обязательства — выдать 550 тысяч тонн топлива в год. За пять месяцев горняки уже взяли из-под комплекта более 230 тысяч тонн. Они идут в графике обязательства.

На снимке: Ю. П. ЧЕРЕПОВ.

ПРОХОДЧИКИ ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

Комплексная бригада Н. В. Бухтоярова, отрабатывая 20 лаву пласта Инского-1, столкнулась с большими трудностями. С каждым днем в лаве увеличивается приток воды, который сдерживает добычу угля. Усилия коллектива по борьбе с водой остаются безуспешными. Поэтому очистники обратились за помощью к проходчикам пятого участка. Их просьба заключается в том, чтобы ускоренными темпами пройти 24-й вентиляционный штрек, по которому очистники могли бы спустить воду в завал.

И вот восьмого июня бригада В. А. Зайцева, которая ведет проходку вентиляционного штрека, на совместном собрании бригад решила помочь

очистникам. За 17 рабочих дней решено пройти 350 погонных метров горных выработок.

Для скоростной проходки вентиляционного штрека бригада будет работать по скользящему графику и укрупненным составом. Здесь же был утвержден новый график. Производительность комбайна по этому графику должна быть не менее 20 погонных метров в сутки.

Одиннадцатого июня проходческая бригада В. А. Зайцева приступила к осуществлению намеченных планов. Уже в первые сутки они прошли 24 погонных метра. В последующие дни проходчики не снизили высоких темпов в труде.

М. ШАЕВ.



На снимке: группа передовых горняков шахты. Слева направо — ударники коммунистического труда горнорабочие Н. С. Соколов, И. Г. Шишков, Н. И. Подколзин, А. И. Карманов и машинист крепи А. С. Черняк.

Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС)

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

В нашей жизни немало примеров, когда коммунисты отдают делу все способности, все силы души. На производстве они идут в авангарде, увлекают других ударным трудом. После смены они занимаются общественными делами, выполняют поручения партийного комитета или бюро.

Разносторонняя жизнь, гармоничное сочетание общественных и личных интересов стали нормой, потребностью для коммунистов. Другое отношение к партийному делу они не представляют. Таким членом партии является тов. Клиникова, рабочая завода «Кузбассалемента». Длительное время она жила заботами депутата городского Совета. Учитывая ее семейное положение, партийная организация цеха предложила парткому не рекомендовать ее кандидатом в депутаты горсовета, а дать другое поручение, полегче. Коммунист, узнав об этом, пришла в партком и заявила, что никаких скидок она себе не желает и по-прежнему со всей ответственностью будет выполнять депутатский долг, если выдвинут ее кандидатуру.

Чувство партийного долга диктует коммунисту жить в полной мере заботами партийной организации и коллектива. Оно заметно повысилось в связи с идущим обменом документов. Новый билет с изображением В. И. Ленина обязывает коммуниста к активной деятельности.

Путь к этому лежит через поручение. Эта форма приобщения коммунистов к делам организации за время подготовки к обмену документов значительно обогатилась, городской партийной организацией накоплен опыт, который нужно максимально использовать в практической работе.

Партийная организация на деле будет боевой, если каждый ее член имеет конкретное поручение и добросовестно его выполняет. Этим сильна партийная организация. Только при активном участии каждого коммуниста в проведении в жизнь решений XXIV съезда партии она сможет оказать решающее влияние на любом производственном участке.

Первоочередная задача партийной организации любого производства — обеспечить максимальные темпы роста производительности труда, выпуска продукции, повышения ее качества. Этим основной заботе должен быть подчинен каждый шаг коммунистов. Многие партийные комитеты и бюро при выдаче членам партии поручения ориентируются на производственную необходимость его. Как правило, цель задания в таких случаях расширить узкое место производства, дать толчок для ускорения темпов труда. Этот подход к поручениям помогает выше-поднять уровень партийного контроля над производством, оказывать решающее влияние на его ключевых участках.

Пример можно привести из практики партийной организации шахты «Кузнецкая». Члену партии тов. Антонову после того, как он хорошо зарекомендовал себя на руководстве цеховой парторганизации, было предложено возглавить отстающую бригаду. За короткое время коммунист вывел ее в число передовых на шахте.

Широк круг партийных поручений. Но все они должны быть направлены на улучшение жизни и деятельности коллектива, нести в себе действенный заряд. Поручение позволяет достичь и другой цели. Оно помогает коммунисту воспитывать в себе стойкого бойца, выработать партийный подход к делу.

Эффект деятельности коммуниста, как правило, высок в тех организациях, где партийный комитет или бюро организовали четкий контроль за выполнением поручений коммунистами, где внимательно изучают причины их невыполнения. Эта традиция укрепилась в партийной организации Полысаевского строительного управления. На своем заседании партийное бюро заслушивало отчет коммуниста тов. Порошина о выполнении важнейшего партийного поручения — депутатских обязанностей. Члены бюро внимательно разобрались в причинах пассивности коммуниста. Бюро оказало ему практическую помощь, прикрепило к нему опытного товарища, который помогал словом и делом, пока коммунист не почувствовал в себе уверенность, не стал добросовестно выполнять поручение.

Третий, решающий год пятилетки поставил перед партийными организациями предприятий много важных и ответственных задач. Чтобы не только успеть за течением событий, но и управлять ими, каждому коммунисту необходимо развернуть активную деятельность на своем рабочем месте, на порученном участке работы. Партийным комитетам и бюро там, где не все коммунисты охвачены поручениями, нужно продумать меры по вовлечению в жизнь организации пассивных членов партии, установить систематический контроль за их деятельностью, строго спрашивать за отступление от требований Устава партии.

НА МЕХАНИЗИРОВАННОЙ ШАХТЕ

Шахта «Покровская» — передовая на комбинате «Тулауголь». С начала года коллектив горняков добыл и отправил потребителю более 25 тысяч тонн угля дополнительно к плану. Здесь достигнута самая высокая производительность труда горняков на комбинате, добыча угля полностью механизирована.

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Сейчас на нашей шахте завершается подготовка к предстоящим выборам. Избиратели знакомятся со списками по избирательным участкам; на летней агитплощадке состоялись встречи кандидатов в депутаты с избирателями. И надо отдать должное заведующей агитплощадкой Анне Потаповне Адамовой, которая потратила немало сил, чтобы встречи прошли на высоком политическом уровне.

Аналогичная, по-настоящему деловая обстановка создана для избирателей и кандидатов в депутаты в агитпункте, что находится в библиотеке административно-бытового комбината. Здесь яркая, убедительная наглядная агитация, подобрана литература и избирательной кампании. Тем людям, которые хоть однажды заходили сюда, захочется побывать в гостеприимных стенах агитпункта еще и еще раз. Трудно переоценить вклад заведующей агитпунк-

ВАЖНЫЙ ЭТАП

том Лидии Афанасьевны Будниковой в подготовку к предстоящим выборам.

Большая, ответственная работа в эти дни легла на плечи агитаторов. Из большого числа агитаторов многих можно назвать лучшими. Это И. А. Архипов, Н. С. Викат, В. С. Ульянов, Ю. С. Черепанов, И. А. Крылов, В. И. Зайцев. У каждого из них на десятидворках полнейший порядок. Эти агитаторы в каждом доме — желанные гости. Их с удовольствием слушают люди. Надо ли говорить, что когда агитатор с первых минут беседы устанавливает с людьми тесный контакт, то и работа его с избирателями становится более эффективной, более действенной?

В чем секрет такого взаимодействия, такой отдачи? Агитатор приходит в любой дом,

в любую семью не с легким багажом, а с запасом твердо усвоенных знаний, с желанием разъяснить людям суть вопроса, с ясным сознанием, что его общественная работа очень нужна людям. Агитатор несет в массы живое слово. И получает от избирателей благодарность за свой труд. И большой почет.

К сожалению, в нашем агитпункте есть люди, которые на общественную работу агитатора смотрят, образно говоря, сквозь пальцы, чураются политико-воспитательной работы с избирателями, а зачастую и совсем не бывают на своих десятидворках. Какой избиратель скажет доброе слово таким агитаторам, как например, тов. Бельков и тов. Муль? Очень слабо занимаются они агитаторской работой, на своих десятидворках почти не появляю-

ся, а если и придут, то это «явление агитатора народу» не приносит ни малейшей пользы.

Работа общественника не терпит равнодушного подхода. Равнодушие оборачивает в себя только ущербом для нашего общего дела. Надо ли говорить, сколько было потеряно часов агитаторской работы на избирательном участке № 63, что расположен в школе № 29. Здесь затянулся подбор агитаторов, нет в агитпункте нужной литературы, оформленных стендов, которые бы несли в себе хороший заряд. Спрашивается, кто виноват? Прежде всего — заведующий агитпунктом тов. Нагибин, секретарь партийной организации школы тов. Ткаченко. Они должны были проявить максимум усилий для того, чтобы агитпункт стал местом пропагандистской работы.

Считанные дни отделяют нас от большого всенародного праздника — Дня выборов. Конечно, партийная организация шахты приложит все уси-

лия, чтобы поправить положение, и тот день, когда избиратели будут отдавать свои голоса за избранных народа оставил в памяти человека добрый след.

В. КОСТЕНКО,
заместитель секретаря парткома.

На этом снимке вы видите председателя избирательной комиссии участка № 64, работника ВТБ Илью Ивановича Серебрякова, председателя окружной избирательной комиссии по 111 избирательному округу, кандидата в депутаты Польшаевского поссовета, слесаря участка № 1 Петра Максимова, его доверенное лицо, электрослесаря участка № 3 Ивана Петровича Дряева и заместителя секретаря парткома Василия Николаевича Костенко. Все они собрались в парткоме, чтобы обсудить задачи на 17 июня, в день выборов.

Фото Н. Белова.
Шахта «Октябрьская».



В ДЕЛО — СЕРДЦЕ СВОЕ

Саши Меснянкин пришел в профессионально-техническое училище № 38 три года назад. Пришел с твердым убеждением, что именно здесь он научится делу, которое станет его призванием в жизни. А выбор профессии произошел еще раньше. Отец его шахтер и дядя — тоже. И он, слушая их рассказы об удачах и неудачах, о мужественном труде горняков — их товарищей, об идущей механизации шахт все больше привыкал к племени шахтеров завистью и уважением, которые в конце концов переросли в убежденность быть с ними в одном ряду.

В главном корпусе училища на Доске почета «Лучшие комсомольцы» — фотография Александра Меснянкина, члена комитета комсомола, деятельного активиста, отличника. Перечислять все общественные поручения Александра Меснянкина — понадобится бы слишком много места. Назову лишь несколько. Он заместитель секретаря комсомольской организации, председатель профориентационной группы, общественной инструктор по подготовке туристических организаторов.

Основным направлением в своей общественной работе Александр считает профориентацию. И в том, что уже в марте училище было предельно укомплектовано, без сомнения, заслуга Саши и его двенадцати коллег по группе. Посудите сами. Каждый член группы побывал в школах города, переписал всех мальчишек-восьмиклассников, изъявивших желание учиться в училище. Каждому из них были отосланы в школу или на дом анкета и краткая характеристика училища. И редко кто из ребят, предварительно записавшихся, не приносит документы в училище.

Нет такой школы в городе, в которой бы не побывал Саша Меснянкин. И после своих выступлений об училище он непременно приносит списки будущих учащихся. Восемнадцатая школа, можно сказать, подшефная у Саши. Ведь он ее окончил. Поэтому он ревностно следит за тем, чтобы из этой школы всегда прихо-

дило в училище молодое пополнение. Вот и на будущий учебный год уже записалось из нее семнадцать ребят. Вообще, надо сказать, подготовка учащихся-преемников стала для Саши делом чести. В своем плане-обязательстве участника Ленинского зачета «Учись хозяйствовать» у него есть пункт: «Персонально подготовить 10 человек к вступлению в училище». И свое слово он сдержал. Честно говоря, о Саши нельзя сказать, что он когда-либо свое слово не держал.

Из чего же складывается авторитет комсомольца Меснянкина? Из многих компонентов, главным из которых, пожалуй, является девиз: «В любое дело — сердце свое». Именно с таких позиций подходит к поручениям комсомолец Меснянкин. И к учебе это относится в такой же мере. Уже в эти дни Саша тщательно готовится к поступлению в Кузбасский политехнический институт.

Как он относится к своей общественной комсомольской деятельности?

— Как к естественному состоянию. Именно это постоянное движение среди людей, познание их характеров, жизненных принципов способствует постоянному росту во всех отношениях самого активиста. Без этого активист немислим.

Он в подтверждение своего тезиса Саша рассказывает о том, что работа среди курсников заставляет его подтягиваться во всех отношениях, начиная от учебы и кончая знанием международных событий.

Через год учащийся Александр Меснянкин закончит училище. Но уже сегодня можно сказать, что комсомолец Меснянкин оставит в нем свой след и как один из лучших учащихся, и как дважды лауреат значка ЦК ВЛКСМ, — один из немногих, награжденных за активное участие в Ленинских зачетах, и как молодой рабочий, добившийся почетного звания «Резерв ударника коммунистического труда».

А. ФЕЛИНГЕР.



ПРИГОТОВЛЕНИЯ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

12 июня на шахте «Польшаевская» состоялся семинар агитаторов, на котором был подведен своеобразный итог подготовки к выборной кампании, намечены конкретные мероприятия по организованному проведению выборов.

На шахте назначено 130 агитаторов. Все они побывали на десятидворках, которые входят в избирательные участки №№ 59, 60, 61. На семинаре было решено еще раз побывать у избирателей, лучше познакомиться с кандидатами в депутаты, рассказать о порядке проведения выборов.

И. ГОРОВЕЦ,
заместитель секретаря парткома.

Недавно на шахте имени 7 Ноября состоялся семинар председателей участковых и цеховых комитетов профсоюза.

Цель его — наметить пути дальнейшего улучшения организации и руководства социалистическим соревнованием в свете постановления ЦК КПСС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

Собравшиеся обменялись предложениями по лучшей организации соревнования между участками, бригадами, сменами и звеньями, особое вни-

Советуются председатели цехкомов

мание было уделено моральному стимулированию. Здесь же обсудили вопрос по взятию более напряженных обязательств, так как прежние уже выполнены и перевыполнены.

На семинаре наметили план организации отдыха трудящихся в летнее время. Для трудящихся будут устраиваться выезды за город с проведением сдач норм ГТО.

Л. ГЛУХИХ,
председатель шахткома.

● НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ

На все сибирские стройки идет цемент из маленького городка Искитима, что в 65 километрах к югу от Новосибирска.

Искитим — ровесник советских пятилеток. Вместе с ними он рос и продолжает расти, строится сам и строит многие другие города на сибирских просторах. Искитимский цемент скрепляет плотины гидростанций на Оби, Иртыше, Ангаре, держит стены корпусов Запсиба, Алтайского тракторного, десятков гигантов сибирской индустрии.

Сердце города — Чернореченский цементный завод. Лишь в его имени сохранилась память об одной из трех деревушек — Вылково, Койново и Черная Речка — на

Город строит города

старом алтайском тракте, которые существовали к тому времени, когда геологи разведали здесь богатейшие запасы сырья для производства цемента и других строительных материалов. Здесь оказались не только сланцы, но и охра, мрамор, известь. На этой базе развернулись предприятия по изготовлению сборного железобетона, шифера, асфальта.

Цементный завод, который расширился очередь за очередью, стал одним из крупнейших в стране. Вокруг него и других предприятий теплетье раскинулся современный красивый город. Электрифицированная железная дорога и шоссе с автоэкспрессами делают Искитим почти спутником

Новосибирска. Заволами местного Совета и его актива, рабочих и служащих город благоустраивается, озеленяется. осуществляются меры по охране внешней среды, которая не безразлична к цементному производству.

В третьем, решающем году пятилетки город-строитель принял повышенные обязательства — он даст стройкам страны цемента больше, чем за любой год в его истории. Девятая пятилетка ознаменуется здесь еще одним событием — растущий город пропитает у себя пятидесятилетие своего жителя.

Новосибирск.
Д. ЗОЛТОВ,
корр. ТАСС.



Восемнадцать лет трудятся на шахте имени Кирова горнорабочие Леонид Дмитриевич Востриков и Василий Яковлевич Раев. И все время — в одной бригаде. А сейчас они даже спускаются в шахту в одну смену — ремонтную: готовят для добычной смены комплекс в лаве № 59 и начинают выемку угля.

Из лавы постоянно идет сверхплановый уголь. При плане 750 тонн в сутки бригада Вострикова добывает по 900—1000 тонн. С начала года на сверхплановом счету бригады свыше 20 тысяч тонн. Годовые обязательства перевыполнены. Это результат высокой организованности и слаженности коллектива, результат горячего стремления горняков досрочно выполнить план третьего, решающего года пятилетки.

Видную роль в достижении успеха играют ветераны бригады — Л. Д. Востриков и В. Я. Раев. Оба они — кандидаты в депутаты городского Совета. Леонид Дмитриевич выдвинут кандидатом впервые, а Василий Яковлевич облечен доверием уже третий раз.

Коммунист Востриков и беспартийный Раев — достойные посланцы шахтеров в орган государственной власти.

На этом снимке вы видите Л. Д. ВОСТРИКОВА и В. Я. РАЕВА, только что выехавших на-гора, после рабочей смены в забое.

Фото А. Вострикова.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

О том, что в магазине № 60 часто обвешивают и обсчитывают покупателей, писала в редакцию тов. Бренинг. О принятых мерах по этому письму сообщила в редакцию

и. о. начальника торгового отдела ораа продтоварами тов. Селезнева:

«Факты, указанные в письме, подтвердились. За обвес и обсчет покупателей продавцу магазина № 60 В. А. Сметанниковой объявлен строгий выговор. При повторении подобных фактов продавец В. А. Сметанникова будет освобождена от занимаемой должности».

Не мудрствуя лукаво...

ГОРОД ТВОИ — ДОМ ТВОИ

ком. Застучала кулаком по оконному стеклу, но Гришу словно кто-то подгонял — он не прервал своего гнусного дела, пока не выдернул последний корешок.

Эта некрасивая история стала известна редакции из письма пенсионерки М. Е. Варцевой, проживающей по ул. Партизанской в доме № 84. А началась она вот из-за чего. Живут в одном доме, в одном дворе несколько семей, живут дружно, знают друг друга, ходят в гости. В летние вечера, сидя на лавочке, делятся житейскими новостями. А М. Е. Варцева больше проводит время за

другим занятием: страсть как любит разводить цветы. На садила у себя под окном, с соседками поделилась, в том числе и с Лушниковой. Шло время, веснами цвели ирисы, пока... не поссорились соседки. Способов досадить «враждебной» стороне много. Лушникова избрала для мщения наиболее изощренный — погубить труды Варцевой. Свои

руки «пачкать» Лушниковая не захотела, чего проще — совершить подлость чужими. Конфетку сыну Сашке, конфетку его дружке Грише — и: «Рубите цветы у Марии Евгеньевны!».

Возможно, кое-кто разочарованно пожмет плечами — стоило ли заводить разговор о сущем пустяке. Но давайте задумаемся, так ли проста и невинна эта история? Не кроется ли в ней начало пагубного, вредного влияния старших на неокрепшее сознание подростков? Да, так оно и есть. Мама Саша Лушниковая в личной неприязни к соседке не задумалась ни на минуту

ПО маломощному пласту Горелому шахты имени Ярославского есть много зон геологических нарушений. До недавнего времени сюда не ступала «нога» комбайна. Выработки проходили вручную. Вручную вела их бригада С. П. Бурнайкина. Самый высокий достигнутый ею показатель — 156 погонных метров в месяц. А вот с комбайном — резкий рывок вперед: в мае она прошла 240 погонных метров конвейерного штрека.

Проходческий комбайн 4-ПУ бригада получила два месяца назад. В апреле производилась засечка, горняки осваивали новую технологию,

Впервые на пласту Горелом

организацию труда, набирались опыта. С начала мая бригада взяла уверенный темп и сохраняла его в течение всего месяца. Выработка велась с присечкой породы на один метр и анкерованием кровли. Бригада доказала свою способность работать с новой техникой.

В освоение комбайна хороший вклад внес Виктор Плотников. Виктор — ученик известного на шахте и на руднике бригадира К. К. Дубса. В бригаде Дубса он начинал с моториста, стал проходчиком, потом был послан на

курсы машинистов комбайна. Дубсу, конечно, жаль было расставаться с воспитателем, но в то же время тот делает честь его бригаде и ему как учителю.

Виктор быстро и хорошо освоился с комбайном 4-ПУ и свой опыт передает другим звеньям. Успеху способствовали также машинисты комбайна Николай Иванович Бонградов, Анатолий Мокрушин, электрослесари В. Казаков, В. Андреев и все остальные проходчики бригады.

Г. ТОРОПОВ.

НЕЖЕЛАННЫЙ «НОВОСЕЛ»

Мы, жильцы дома № 98-а по проспекту Кирова, обеспокоены судьбой своего двора. В то время, как повсюду идет благоустройство, у нас происходит обратное. Мы не знакомы с планом главного архитектора города относительно нашего двора, но твердо уверены, что появление бесхозного гаража-новичка на его территории не предусмотрено.

25 мая автокраном 88-49 КЕМ во дворе дома был установлен металлический гараж для автомашины. Рабочие, устанавливавшие его, заверили, что это временно, и назвать фамилию владельца отказались. Выходит, он (неизвестный владелец) временно — гараж, мы (тоже временно, до появления горячей воды) — частную баню построим во дворе. К чему это приведет? Кто позволил распорядиться общим двором в личных интересах?

Настоятельно просим, чтобы гараж был немедленно убран, а владелец его за самоуправство наказан.

С. ПОЛЫНСКАЯ, Е. ШИРОКОРЯДОВА, Н. ПЛЮСНИН, В. АЛЕКСАШИНА,

и другие.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НА „НЕОБИТАЕМОМ ОСТРОВЕ“

Наш коммунальный дом по Пушкина, 103 стоит один, окруженный со всех четырех сторон индивидуальными гаражами и погребями. Поистине, живем мы будто оторванные от всего мира. Во-первых, владельцы гаражей подключают к линии электропередач сварочные аппараты, сверлильные и осветительные приборы, истощая и без того слабое напряжение в сети. А нам, четырем семьям, в это время волей-неволей приходится отключать холодильники, приемники и тем более телевизоры. И это ежедневно в течение нескольких лет. Сидим без света по 3 дня, иногда по неделе то от короткого замыкания, то от порыва провода на линии. Владелец гаража «похозяйничает» на

электролинии, да спокойно уйдет в свою благоустроенную квартиру. А для нас начинается мытарство — многократная ходьба в горэлектросеть. Жаловались на владельцев гаражей и в горисполком, и в горэлектросеть, но мер никаких никто не принимает. Не пресекает никто и хозяев погребов, неплавающих, хаотично построенных. Нам, жильцам, пройти негде к своему дому — кругом ямы. Да еще к погребу такого пса-волкодава привяжут, что ходить боишься мимо. Мы ждем, когда же появится в нашем микрорайоне хозяин, который наведет надлежащий порядок.

П. СЛОБОДЕНЮК, В. ПЛОТНИКОВ.

С крыши — в квартиру

Дом № 122 на проспекте Кирова сдали в эксплуатацию 6 августа 1971 года без водосточных труб, а для стока воды сделали лоточек у крыши. И вот этот лоточек нам жить не дает. Когда тает снег или идет дождь, вода падает с крыши на козырек над входом и далее — по стенке. Потому у нас в квартире стена весной и осенью не высы-

хает. Зимой же она промерзает и покрывается льдом. В кухне стена вся черная, а панели от воды облезли, хотя красила их в сентябре 1972 года. В ванной и туалете такая же картина.

Обращалась я со своей бедой в ЖКК-2, но так и не добилась помощи.

В. СОЛОМОНОВА.

● НОВОЕ В БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ

МАСТЕР ПРИХОДИТ БЕЗ ВЫЗОВА

Белоснежный «Зил» или «Саратов», исправно прослуживший много лет, вдруг начинает капризничать. Владелец холодильника звонит в мастерскую, выясняет, когда придет специалист. В общем, добавились хлопоты.

А нельзя ли избавить клиентов от таких забот? Оказывается, можно. Для этого на заводе «Мосрмэлектробытприбор» ввели новый вид услуг — абонементное обслуживание. Москвичи оценили его преимущества. Если «возраст» холодильника меньше десяти лет, клиент платит в год 9 рублей, а если свыше десяти лет — 10 рублей. Специалисты два раза в год без вызова производят профилактический осмотр. В случае необходимости мастер сделает любой ремонт, поставит новую деталь или узел, заменит даже холодильный агрегат, который стоит свыше семидесяти рублей. И это все бесплатно. Качество ремонта заметно возросло. Ведь каждый холо-

дильник закреплен за определенным специалистом. Поэтому он стремится сделать свою работу надежно и быстро.

Вводя новый вид обслуживания, руководствовались не только экономическими соображениями. Думали и о людях, их удобствах. Поэтому все больше и больше москвичей прибегают к абонементу. Заключено уже 358 договоров.

Абонементное обслуживание помогает упорядочить снабжение запасными частями. Точно зная, сколько на учете холодильников, мастерская планирует, каких и сколько деталей потребуются через полгода-год и своевременно заказывает их.

Как сообщили в Министерстве бытового обслуживания населения РСФСР, новый вид услуг уже получил «прописку» и в других городах.

Р. АХМЕТОВ,
корр. ТАСС.

над смыслом совершаемого ею антипедагогического, вдвойне аморального поступка. Она не только не научила своего сына и соседского мальчика уважать труд людей, уважать свой дом, соседей, любить свою улицу и город, любить цветы, природу в целом, она, наоборот, погасила в них эти чувства, подтолкнула их на мелкое преступление. Но ведь из мелких преступлений развиваются, совершаются постепенно более крупные нарушения.

Во всей этой истории волнует не столько проступок Саша и Гриши. Ребята глубоко раскаялись в совершенном, поняли низость своего поступка и, надеюсь, не повторят подобного. Удивляет настойчивое непонимание и даже отрицание самой Лушниковой своей неправоты, своей грубой ошибки. «Может, и сказала в горячке, может, и велела...», — оправдывается она, но, к сожалению, вины за собой так и не чувствует.

Мы объявили поход за озеленение, за благоустройство каждой улицы, каждого двора. Так почему же находятся еще среди нас люди, даже в мелочах мешающие выполнять эту задачу?

А. ЛЕБЕДЕВА.

● ДОБРЫЕ СТРОКИ

КЛАНЯЕМСЯ ВАМ, ЛЮДИ!

Одиннадцатилетней Оле, нашей старшей дочке, внезапно стало худо: температура, слабость, отказали ноги. Что за недуг? Врачи не сразу установили диагноз. А девочка с каждым днем угасала. И, наконец, как гром среди ясного неба, как неумолимый приговор: «Безнадежна — общее заражение крови...». Срочная госпитализация в областную больницу, и тоже мало надежды на выздоровление. Только кровь — много чужой крови — могла свершить почти невозможное.

18 человек с Кольчугинской автобазы, где работает отец Оли, узнав о случившемся, горячо откликнулись на горе родителей — сдали безвозмездно кровь для ребенка. Спасибо вам, дорогие В. Б. Полещук, В. Е. Меловщиков, Ю. А. Попов, Л. И. Лубягина, Л. А. Жикина, А. С. Субка, С. Хайруллин, В. М. Шмырин и многие другие! Вы спасли нашу дочку, и нашему счастью нет предела. Будьте и вы все здоровы и счастливы!

Родителя **МОЧАЛОВЫ.**

КАК-ТО на страницах газеты я прочла слова студентки медицинского училища о том, что поэзия способна воскресить человека. Я задумалась: почему одних людей стихи трогают до глубины души, а других оставляют равнодушными? Что такое поэзия? Как читать стихи, чтобы они могли найти отклик в твоей душе? Вопросы эти сложны и нельзя ответить на них несколькими фразами. Я и не пытаюсь дать исчерпывающий ответ. Мне просто хочется поделиться своим читательским опытом.

Не каждое стихотворение можно назвать образцом подлинной поэзии. Встречаются стихи хорошо зарифмованные, с яркими образами, в них есть и патриотизм, и мелодичность, но нет главного — поэзии. Все перечисленные качества присущи и прозе. В чем же отличие поэзии от прозы? Конечно же, не только в рифмах и аллитерациях. Николай Асеев писал: «Сущность поэзии вовсе не может быть разложена на сумму тех или иных признаков. Сущность эта — в ее неожиданности, в ее неповторимости, в ее новизне, всегда удивительной и зачастую неузнаваемой по первоначалу». В чем же неожиданность и новизна поэзии? В открытии новых соотношений смысловых реальных понятий. Соотношения эти воспринимаются в первый момент как неоправданные, непривычные в своей контрастности и неожиданности. При-

Не сумма знаний, а творчество

• ТВОЯ

БИБЛИОТЕКА

веду в пример строки Б. Пастернака: «Стучатся опавшие годы, как листья, в садовую изгородь календарей».

Казалось бы, можно сказать гораздо проще, не изменяя основного смысла: проходят годы, свидетели тому календари. Но, сказав так, мы не ощутим ни новизны образа, ни неповторимости, а значит — и поэзии. Поэт сказал двумя строками очень много: здесь и невозвратность «опавших» лет, и печаль об утерянном, и закономерность. Поражает неожиданность сравнений («опавшие годы, как листья», «садовая изгородь календарей»), сквозь строки виден образ самого поэта.

А вот другой пример. Казалось бы, совсем простые строки Есенина: «Вот опять петухи кукарекнули в обосенную тишину».

Здесь поражает простота и вместе с тем обширность образа. Тишина не осенняя, а «обосенная», то есть чуть тронутая осенью. Перед нами встает картина раннего тихого утра, с деревьями, чуть тронутыми первой желтизной, с криками петухов, которые то смолкают, то вновь нарушают утреннюю тишину. Каждый видит это утро по-своему, воспринимает его в соответ-

ствии со своими индивидуальными качествами.

Белинский писал: «Поэт — это человек, мыслящий образами». Не каждый поэтический образ останавливает внимание читателя. В стихах прежде всего покоряет новизна, отсутствие шаблонности, поэтическая оригинальность. Неопытный читатель не сразу сможет отличить настоящие стихи от подделки, поэта — от виршоплета. Читательский опыт накапливается с годами. Поэзия, как и музыка, не терпит легкого обращения, она требует внимания, сосредоточенности, вдумчивого, осмысленного чтения. Нельзя без определенной подготовки научиться понимать классическую музыку, не сразу все понятно и в поэзии. Иногда можно услышать: «Непонятно, значит, плохо, случайно». А я бы сказала по-иному: «Не хочу понимать, скучный я человек». Поверхностное чтение поэзии подобно подглядыванию в замочную скважину, а в ней, как известно, многое не увидишь. Так не лучше ли распахнуть дверь, которая ведет в страну поэзии, и сделать в нее первые шаги, если они еще не сделаны?

Прежде чем приступить к чтению очередного поэтического сборника, необходимо познакомиться с личностью

поэта, с эпохой, в которую он жил, тогда смысл его произведения станет более ясным. Так, стихи Евгения Баратынского (почему-то забытого) лучше воспринимаются, когда узнаешь о жизни поэта, о его неудачах, победах... Очень своеобразны стихи Дениса Давыдова, но вряд ли они глубоко затронут наше воображение, если мы не будем знать, что Денис Давыдов — не только замечательный поэт, но и легендарный партизан — гусар, герой Отечественной войны 1812 года, проживший бурную, необыкновенную жизнь. Стихи Маяковского станут более близкими и понятными, когда мы узнаем, что это был человек, твердо верящий в торжество революции «агитатор-главарь», остроумный полемист, разный наповал своих поэтических противников и, в то же время, скромнейший человек в быту, нежно заботящийся о своих близких.

С годами у читателя накапливается опыт, появляется то, что обычно называют поэтической культурой. Он начинает разбираться во всех сложностях версификации, становится истинным знатоком поэзии, способным отличить настоящую поэзию от псевдопоэзии, вовлечь в свой мир окружающих. Настоящая поэтическая культура определяется не суммой знаний в области поэзии, а творческим отношением к накопленным знаниям.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА

14.15 «Дактари». Многосерийный художественный телефильм. США. 2-я серия. «Король Кларес». 15.00 Оркестровые пьесы советских композиторов. 15.20 Ленинский университет миллионеров. «Об итогах учебного года в системе политического и экономического образования». 16.00 Концерт. 16.10 «Жизнь Леонардо да Винчи». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. Кемерово. 17.15 Реклама и объявления. 17.30 «День открытых дверей». Репортаж из Кемеровского технологического института пищевой промышленности и Сибирского металлургического института. 18.15 Новости. Москва. 18.30 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Мадрида. (В записи). 19.15 А. Пушкин. «Пиковая дама». 20.35 «Очевидное-невероятное». Кинообзорение. 21.30 «Шахта «Северная». Передача вторая. 22.00 «Жизнь танца». Встреча с народным артистом РСФСР М. Эсамбаевым. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 17.15 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Торпедо» (Москва), 2-й тайм. (В записи). 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Программа передач. 18.31 Для малышей. Мультфильм. 18.40 Старшеклассникам на заметку. 19.00 «Риск». Художественный фильм. 20.25 Встречи. Рассказ о комсомольско-молодежных бригадах Кемеровского электротехнического завода.

СПОРТ

НАШИ ФИНАЛИСТЫ

В Красноярске закончилось зональное первенство Сибири и Дальнего Востока по спортивной гимнастике. Отлично выступили на этих соревнованиях наши спортсмены, сумевшие в упорной борьбе опередить своих главных соперников — спортсменов Новосибирской области. На третье место вышли хозяева гимнастического помоста — красноярцы.

Но не только в командном и в личном зачете успешно выступили посланцы Кемеровской области. Олег Войтович выиграл первое место в многоборье и стал чемпионом зо-

ны в вольных упражнениях, упражнениях на коне-махи и кольцах. Антонина Глебова и Галина Серкова, занявшие соответственно второе и третье

места, впервые выполнили норму мастера спорта. А Глебова выиграла звание сильнейшей гимнастки в вольных упражнениях. Ольга Ретивская в многоборье была третьей по программе кандидатов в мастера спорта.

Победители этих соревнований получили путевки на финал Всероссийских молодежных игр, которые пройдут с 24 по 30 июня в нашем городе. Любители гимнастики увидят сильнейших спортсменов Москвы, Ленинграда, Ростова, Челябинска, Волгограда.

ПОВЕДИЛИ КИРОВЦЫ

Состоялся полуфинальный матч на кубок города по футболу. Встретились спортсмены двух сильных коллективов города: шахт «Октябрьская» и имени Кирова.

С первых же минут встречи инициативой овладели октябры. Сильно и опасно несколько раз бьет по воротам кировцев их защитник В. Ключников. Одна из атак завершилась успехом. Капитан чемпионов В. Ожогин на большой скорости вошел в штрафную площадку, хорошо обыграл двух соперников и открыл счет. Через несколько минут октябры могли увеличить счет, но их нападающий В. Радужкин не попал в пустые ворота. Кировцы имели ряд возможностей свитать

счет, но удары их нападающих были неточны.

Второй тайм кировцы начали более агрессивно. Одна за другой следуют атаки на ворота чемпионов Кузбасса. Задор молодых футболистов позволил сравнять счет. Это случилось на 64-й минуте. После розыгрыша штрафного мяч рикошетом влетел в ворота чемпионов. Через пять минут счет уже стал 2:1. Однако чемпионы отквитали мяч. Ничейный результат, 2:2 сохранился до финального свистка. Каждая команда пробила по пять одиннадцатиметровых штрафных ударов. Перевес оказался на стороне кировцев. Они забили четыре, а футболисты «Октябрьской» — только два мяча.

П. НЕУСТРОЕВ.

НА СЪЕМКАХ ФИЛЬМА



В ИНТЕРЕСАХ МИРА И СОТРУДНИЧЕСТВА

Историческому событию — визиту Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в ФРГ посвящен специальный киновыпуск, который вышел на экраны Москвы.

Фильм раскрывает огромное международное значение поездки Леонида Ильича Брежнева, его большой личный вклад в дело разрядки международной напряженности, в дело мира и прогресса. Фильм демонстрирует великую жизненную силу Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, свидетельствует о горячей поддержке миллионами людей миролюбивой внешней политики Советского Союза.

(ТАСС).

«Дума про Ковпака» — цветной широкоэкранный фильм, съемки которого осуществляет на Киевской киностудии художественных фильмов имени А. Довженко режиссер, народный артист СССР Т. Левчук.

В основу сценария Игоря Болгарина и Виктора Смирнова легли действия партизанского соединения дважды Героя Советского Союза Сидора Артемьевича Ковпака, известные книги «От Путивля до Карпат», «Люди с чистой совестью», а также рассказы и воспоминания участников событий.

Фильм будет состоять из трех серий: «Костры в лесу» — о зарождении отряда и путивльском периоде, «Километры мужества» — о героическом походе на правобережную Украину и «Карпатский рейд».

На снимке (справа налево): режиссер-постановщик фильма Тимофей Левчук, артисты Михаил Голубович — командир батальона автоматчиков Карпенко и Константин Степанков — Ковпак в перерыве между съемками.

Фото Ю. Мосенжника.

(Фотохроника ТАСС).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Смотрите в кинотеатрах города

«ПОБЕДА»

ПРАВО НА ПРЫЖОК

Сеансы: 16, 19.50, 22.

УЛИЦА БЕЗ КОНЦА

Сеансы: 11.40, 18.10.

ТАИНСТВЕННЫЙ МОНАХ

Сеансы: 10, 14.20.

ДОК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

КИМТЕТ ДЕВЯТНАДЦАТИ

Сеансы: 17, 20.

«СИБИРЬ»

ДЕЛА ДАВНО

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

ЗЕЛЕНЫЙ КУЗНЕЧИК

Сеансы: 10, 14.

«РОДИНА»

ЛЕТНИЕ СНЫ

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ

Сеансы: 9.30, 14.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз и бюро по трудоустройству приглашают бригаду для выполнения строительных работ в районе.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а.

Коллектив учителей и учащихся школы № 18 глубоко скорбит по поводу смерти ученицы 4-го класса

ЛАПТЕВОЙ ИРИНЫ

и выражает глубокое соболезнование родным и близким ее.

Коллектив школы № 22 выражает соболезнование Лаптевой Раисе Алексеевне по поводу смерти ее дочери

ИРИНЫ

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 29700. ОП 16158. Заказ № 4955.